



ENERGY
DEVELOPMENT



Procedura interna privind modalitatea de achizitie a gazelor naturale

Procedura interna privind modalitatea de achizitie a gazelor naturale conform Ordinului ANRE 182/2015 reprezintă activitatea comercială de vânzare a gazelor naturale către clienții casnici care nu și-au exercitat dreptul de eligibilitate și desemnează ansamblul de activități și operațiuni desfășurate de către societatea Mihoc Oil S.R.L. și prevede:

☞ Mihoc Oil S.R.L. încheie contracte de achizitie a gazelor naturale pentru acoperirea consumului clienților săi cu respectarea legislației în vigoare.

☞ Mihoc Oil S.R.L. realizează achiziția gazelor naturale destinate asigurării furnizării reglementate în condiții de minimizare a costului, asigurând tratament egal și nediscriminatoriu al participanților la procedura de achizitie a gazelor naturale, în calitate de ofertanți. Achizițiile de gaze naturale pot avea loc pe piețele centralizate, respectând legislația în vigoare și procedurile de lucru aprobate ale operatorilor de tranzacționare, precum și prin contracte bilaterale, în vederea acoperirii nevoilor de consum ale portofoliului de clienți.

Etapile procedurii de achizitie a gazelor naturale destinate asigurării furnizării reglementate sunt următoarele:

☞ *Prospectare piața gaze naturale:* Se identifică furnizorii/producătorii de gaze naturale cu care se încheie contracte pentru achiziția de gaze naturale, în condițiile asigurării continuității furnizării gazelor naturale și acoperirii consumului clienților societății Mihoc Oil S.R.L. sunt urmărite site-urile ANRE.

☞ *Realizarea și transmiterea / răspunsul la cererile de ofertă.*

↳ În cazul furnizorilor de gaze naturale sunt întocmite cereri și propuneri de ofertă cuprinzând elementele esențiale ale unui posibil contract de tranzacționare gaze naturale cum ar fi cantitate, perioada de livrare, condiții de plată, condiții de garantare, preț, etc., acestea fiind adresate direct furnizorilor.

↳ În cazul în care pe piețele centralizate deja există oferte ale furnizorilor/producătorilor de gaze naturale care corespund strategiei de contractare gaze naturale, se asigură înregistrarea și participarea la ședințele de tranzacționare, conform procedurilor specifice fiecărui operator de piață centralizată.

☞ *Analiza și evaluarea ofertelor și contractelor.* Ofertele/Contractele sunt analizate comparativ cu cererea de ofertă transmisă inițial și cu referințele existente în piața gazelor naturale la momentul respectiv: prețuri pe piețele centralizate locale și internaționale, portofoliul de contracte deja încheiate, cotații internaționale, oferte similare, etc.

☞ *Evaluare risc financiar și reputational.* Oferta și partenerul sunt evaluate din punct de vedere al riscului financiar și reputational existent.

☞ *Solicitare aviz juridic și analiza riscuri.* Contractele sunt analizate la nivelul departamentului de specialitate din cadrul societății Mihoc Oil S.R.L.

☞ *Semnare contract.* Semnarea contractelor se realizează în conformitate cu delegările de competență prevăzute din cadrul societății Mihoc Oil S.R.L.

☞ *Raportare contract achizitii gaze naturale.* Contractele sunt transmise către organele abilitate de legislația în vigoare a informațiilor solicitate, respectându-se termenii prevăzuți de legislația în vigoare.

☞ *Negociere amendamente la contract.* În cazul în care au loc modificări ale reglementărilor cu impact substanțial asupra desfășurării contractului, sau care generează spețe diferite de prevederile contractului, părțile vor agreea un amendament la contract, procesul fiind reluat de la etapa de analiză și evaluare oferte/contracte.

☞ *Acțiuni verificare PV.* La finalul fiecărei luni de livrare, în funcție de prevederile contractuale, părțile încheie un proces-verbal de predare-primire a gazelor naturale contractate. Datele din procesul verbal (partile semnate, tip gaz, cantitate livrată, preț, perioada de livrare, etc.) sunt verificate cu contractul semnat între cele două părți, urmărindu-se respectarea integrală a clauzelor.

Administrator
Andreea Firastaru - Mihoc

